

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX  
Número 16.860

FRANQUEO  
CONCERTADO

Lunes 18 de Abril de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Barri, 11

PRECIO  
20 CENTIMOS

TELEF. 1538  
APARTADO 12

## A LA PROVINCIA DE CASTELLÓN

Las exigencias de la guerra y los sacrificios que la misma impone a quienes sentimos en lo más hondo de nuestros pechos la causa antifascista, me trajeron, ahora hará un año, a regir los destinos de la provincia de Castellón. En este lapso de tiempo, breve, tanto más breve cuanto que el afecto que se va cobrando a los pueblos hace nacer el deseo de que sea lejano el momento de abandonarlos, he recorrido la provincia toda, en constante contacto con sus hombres; he podido apreciar la valía imponderable de hombres y pueblos y obtener, al final de esta jornada poblada de episodios, unos trágicos, agradables otros, pero todos solemnes, que es tarea fácil, abundante en compensaciones, el gobernar una provincia como la de Castellón.

El Gobierno de la República, creyéndolo conveniente para la causa que todos defendemos y cuyo triunfo anhelamos, me releva del puesto que ocupaba y el mi modestia me hace llevadera la ausencia en el cargo, el cariño que profesó a la provincia de Castellón me hace sentir tener que abandonar en estos momentos difíciles, en que vuestro suelo ha sido hollado por la planta del invasor. Pero el deber de nuestro Ejército y el entusiasmo popular restablecerá pronto la normalidad en esta provincia y esta seguridad es la que me hace más llevadera mi marcha.

Un abrazo como despedida a todos. Porque al marchar de Castellón y decirlo hasta luego, quiero demostrar a todos mi agradecimiento por la colaboración sincera, entusiasta y eficaz que he recibido en todo momento de todos los Partidos políticos antifascistas, de los Sindicatos encuadrados en las dos grandes centrales sindicales, de los organismos oficiales, tanto civiles como militares, de todos, en fin, y con este abrazo deseamos a todos suerte, mucha suerte. Toda la que se merece la provincia de Castellón, a la que admiro y serviré siempre donde quiera que esté.

MANUEL RODRIGUEZ.

En línea de guerra

## Confianza y fe

Toda guerra tiene alternativas. Pero gana siempre el que tiene una fe más firme en su causa y una confianza más segura en el triunfo. ¿Qué expresa hoy el gran movimiento de opinión que está desarrollándose en todos los pueblos de España sobre el llamamiento de voluntarios y de forjadores, el entusiasmo por acudir a filas e intensificar el trabajo y la firma con que siguen combatiendo los soldados de la República? ¿Qué quiere decir esa serenidad imperturbable con que todo el mundo se entera de los reveses y la emoción palpitante de las gentes ante el anuncio de las ventajas obtenidas en Guadalajara y Levante y la heroica defensa de Lérida? Todo esto expresa firmemente y sin equívocos la fe y la confianza del pueblo.

Los triunfos militares tienen un valor relativo. Durante cuatro años los ejércitos aliados experimentaron una serie de derrotas en todos los frentes. El 14 de julio de 1918, los alemanes, continuando una serie imponente de victorias, cruzaron el Marne con dirección a Meaux, y llegaron a setenta kilómetros de París.

Cuatro días más tarde, el 18 de julio, a las cinco de la mañana, los aliados estaban derrotados en toda la línea desde el Báltico al Mar Negro, rodeado el ejército de Salónica, y amenazada la línea del Piave, que la terrible derrota de Caporetto había impedido reconstituir. Una hora más tarde, a las seis de la mañana, el ejército del general Mangin inició entre Soissons y Château-Thierry el ataque que, extendido en días sucesivos a otros sectores, terminó el 11 de noviembre con el armisticio y la victoria definitiva de los aliados. ¿De qué les sirvieron a los alemanes los cuatro años de victoria, el haber llegado a las puertas de París y haberse apo-

derado de Bélgica, de Servia y de gran parte del territorio francés, de casi toda la Rumanía y el haber derrotado a Italia? En sólo cuatro meses rompieron los pueblos aliados las principales líneas alemanas y derrotaron al imperialismo germánico.

Ocurrió esto porque los pueblos que luchaban contra Alemania supieron resistir hasta el último aliento sin desmayar ni doblegarse. Resistieron a todas las derrotas y a todos los desastres, seguros de la victoria final. Resistieron como resiste un pueblo y un ejército que luchan por la libertad y la independencia de su patria.

Nuestro pueblo y nuestro ejército resisten hoy y se entregan a la lucha con la misma fe e idéntica confianza en la victoria. La orden de resistir que mueve ahora todas las conciencias españolas, el afán de entregarse todo a la lucha contra los invasores, de no ceder un palmo de terreno sin haberlo defendido hasta el último aliento, de trabajar incansablemente en la producción de guerra, la decisión de ir en masa, encendidos en fervor, todos los hombres aptos a las filas de combate, y esto y nada más que esto es la fuerza verdadera, la única que conquista la victoria.

El pueblo y el ejército españoles disponen de ella. Saben que luchan por la defensa de su patria, de su libertad y de su bienestar, y que en esta lucha no puede haber flaquezas ni egoísmos. Esta convicción empuja a los miles de hombres que acuden a los batallones de voluntarios, determina las órdenes de los sindicatos que están movilizándose a sus afiliados, temple las decisiones, de los partidos y del Gobierno, que han jurado ante el pueblo llevar adelante la guerra hasta la victoria.

CESAR FALCON

## REFUGIOS

## Civilización Occidental

La Comisión depuradora de bibliotecas del distrito universitario de Valladolid ha hecho pública su primera lista de libros prohibidos.

Por una casualidad, no exenta de significación, esa lista se encabeza con la "Historia de la Civilización Española", del profesor don Rafael Altamira, historiador eminente, dos veces académico, magistrado del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, doctor "honoris causa" de varias universidades extranjeras, persona respetable a la que hay. Sorprendido por la rebeldía militar en territorio fascioso, estuvo apunto de sufrir el más grave de los pecarances en una ciudad del Norte de España.

Ya que su mucha celebridad no lo permitió entonces, se le persigue hoy simbólicamente, en la figura de uno de sus libros.

Si la primera víctima es la "Historia de la Civilización", ¿cómo sorprenderse de encontrar a renglón seguido los nombres de Andreiev, Apuleyo, "Azorin", Balzac, Barbuse, Baroja, Beyle, Blasco Ibáñez, Carlyle, Clarepede, Dostoyevsky, Dumas, Concha Espina, Espronceda, Flaubert, Anatole France, etc.

No estaría de más alguna precisión sobre las normas que han presidido a esta selección caprichosa. Así, por ejemplo, cuando vemos figurar entre los libros prohibidos una sola obra de Stendhal, "La Cartuja de Parma", no resulta fácil descubrir el por qué de tal medida. ¿Habrá que buscarlo en la interferencia de una mentalidad italiana?

Notemos aún, con la natural extrañeza:

Cicotti (E.): "El ocaso de la esclavitud en el mundo antiguo".

El ocaso de la esclavitud en el índice... ¿No es para quedarse pensativo?

## Los españoles no pueden vivir en Marruecos

La crisis de trabajo, las persecuciones, el ambiente irrespirable de la zona española sojuzgada por Franco, empujó a muchas familias hacia Marruecos. Ingenuamente, creyeron que en África el fascismo sería más humano y menos incivil; pero los fugitivos se han equivocado de medio a medio.

Melilla, Ceuta, Larache y Tetán son plazas en las que el fascismo se muestra con más negros tintes. Además, la invasión extranjera es aún allí más evidente que en la Península, aunque ello parezca imposible. Los italianos y los alemanes, preferentemente estos últimos, son los únicos que en el Marruecos español pueden vivir.

Los equivocados trabajadores que creyeron encontrar en África un refugio, tienen que volver desengañados y hambrientos. Del territorio marroquí son expulsados no sólo los que ahora pretendieron orientar en él su vida, sino hasta las familias que desde el principio de la acción española trabajaron en la zona, crearon una modesta riqueza y creyeron tener un modesto porvenir, asegurado bajo el amparo de la legitimidad republicana. Desaparecida ésta, los españoles trabajadores ven arruinados sus derechos, devastados sus campos y perdidos sus hogares. Marruecos es ya, de hecho, una colonia alemana, y los españoles no tienen allí nada que hacer, mientras no se restablezca el imperio de la ley.

## El sentido extranjero en nuestra guerra

Nunca se había hablado tanto de política internacional como ahora. Pasamos por un trance dramático, desconocido para esta generación: la guerra. Y nos interesa saber qué efecto produce en el mundo. Nos acucia el deseo de aprender quién está con nosotros, quién nos es hostil y quién permanece indiferente ante la tragedia que ensangrienta España. Hasta ahora solamente hemos podido conocer la actitud de los países totalitarios. Sabemos perfectamente, sin que haya lugar a la más ligera duda, qué posición han adoptado ante la guerra española Italia y Alemania. Es la única cosa concreta y clara que nos ofrece el panorama internacional. Lo demás, son nebulosas, vacilaciones, incertidumbres. La masa, que tiene un sorprendente sentido intuitivo, y que enfoca los problemas con sencillez y claridad, no comprende cómo si hay unas naciones que ayudan a los rebeldes españoles para producir determinado efecto en Europa, las naciones tienen intereses contrapuestos a los de aquellas naciones intervencionistas, se cruzan de brazos mansamente y dejan que prospere la jugada que, en realidad, va dirigida contra ellas. Ha visto cómo evolucionaba nuestra guerra, desde sus comienzos, en que era un levantamiento militar y reaccionario, hasta ahora en que se ha convertido en una guerra de independencia. Dos naciones apoyan la rebeldía. Han enviado a nuestra Patria hombres, armas, municiones, aviones. En la prensa alemana e italiana se cuenta con ufania las actuaciones de los llamados "voceros" imaginables. Alemania e Italia ayudan a los rebeldes españoles puede creer alguien que se preste románticamente, por afinidades ideológicas, por pura simpatía? Eso no lo cree a estas alturas ni el Sub-Comité de Londres, que en materia de credulidad ha batido todos los records imaginables. Alemania e Italia ayudan a los rebeldes españoles porque nuestra guerra puede resolver sus problemas respectivos de una manera indirecta. España envuelve para ellos la pingüe ganancia de uno de los chantajes más cínicos que jamás haya preparado la diplomacia. Especulan con nuestro problema interior, con la sangre de los españoles, con la riqueza de nuestra Patria, atentos a ganar posiciones y obtener ventajas, sin preocuparse el haber sembrado el dolor, la ruina y la muerte en nuestro pueblo.

Y entretanto, ¿qué hacen las naciones contra las cuales ejercen su acción Italia y Alemania? Callan, se muestran prudentes, buscan soluciones conciliatorias, expresan su humanitarismo en términos emocionantes... Pero no creemos que baste con esta posición sentimental. Nosotros, los españoles, ya sabemos que saldremos de esta guerra como salen todos los pueblos que tienen la desgracia de sufrir la gran locura: destrozados. Ahora bien, ¿a las potencias democráticas europeas les es indiferente que España sea un pueblo aliado o un enemigo? Con el mapa a la vista, la respuesta es categórica. No puede ser otra que la que en vano estamos exponiendo al mundo hace tiempo los republicanos españoles. Aunque Inglaterra y Francia no quieran verlo, su porvenir se juega en España. Del resultado de nuestra contienda depende que la política europea esté dirigida por las potencias democráticas o pase a ser dominio de los Estados totalitarios. Depende, además, que en su propio territorio medren o no concepciones políticas que pugnan con el espíritu liberal de ambos pueblos y que de no llegar a tiempo se apoderarán de los resortes del Poder para implantar la dictadura.

Todo esto que se ve con claridad meridiana desde aquí, en medio del fragor de nuestra lucha, en las conmociones hecatómbicas que sufrimos, Francia e Inglaterra no aciertan a advertirlo con la necesaria claridad. Y de ahí su actitud prudente, inhibitoria, callada.

Nuestro pueblo, que tiene la percepción justa de las repercusiones internacionales de nuestra guerra, insiste en hacer que vean los ciegos y los sordos oigan. No para abreviar nuestro sacrificio, sino para evitar que los demás hayan de sacrificarse. No para ahorrarnos dolores y sufrimientos, sino para que los demás no hayan de padecer el martirio de nuestro pueblo. Ni siquiera nos anima el impulso de evitar una ruina económica que ya está consumada, sino que pretendemos que no se extienda esta catástrofe económica que supone la guerra.

Esta guerra no es una guerra civil española, hecha entre españoles de un bando y de otro. Es una agresión de dos países contra la República española y contra las naciones enemigas de los países agresores. El pueblo español está perfectamente convencido de ello, por una dolorosa y terrible experiencia. Y por eso mira con asombro más allá de las fronteras, extrañado de que no aciertan a verlo así, con la misma claridad, los llamados a ser víctimas del furor agresivo de los Estados fascistas en un mañana próximo.

## En Melilla tiene que ser disuelta una centuria de falange

En el barrio de la Libertad, de Melilla, que, naturalmente, no se llama ya "oficialmente" de la Libertad, entre otras cosas, porque sería un sarcasmo, se constituyó una organización "fascista" tan pronto estalló el movimiento antiespañol de Franco. Por este medio, algunos hombres liberales pudieron salvar la vida. De esa organización "fascista" surgió la inevitable "centuria" de Falange, con sus uniformes, sus armas y su disciplina ridícula.

La tal centuria estaba formada por los que en ella lograban salvar la piel y por los que forzosamente tenían

que enrolarse, por las buenas o por las malas, ya que en África, como en toda la zona fasciosa, la voluntad humana es un mito.

Esta centuria acaba de ser disuelta por el Virrey de Marruecos, Beigbeder, quien, para ello, se funda en que sus elementos preparaban un complot para sublevarse contra Franco en la primera coyuntura propia. Todos los "soldados" de esta centuria han sido encarcelados, mientras los sabuesos de Beigbeder realizan minuciosas investigaciones sobre el pasado y el presente de los inculcados. De todos ellos, solamente seis han podido probar que son fascistas "portables". Los demás han sido declarados desafectos a Falange, y no se sabe qué suerte correrán.

# Todo el pueblo español se apresta virilmente a defender la Independencia amenazada

## PARTE DE GUERRA

Barcelona. — Parte oficial de guerra, facilitado anoche por el Ministerio de Defensa Nacional.

## EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — En el sector Pirenaico, nuestras fuerzas combaten en las inmediaciones del puerto de Bonaigua, resistiendo con heroica tenacidad.

Fuerzas rebeldes, que vadearon el Segre, en las cercanías de Camarasa, fueron obligadas a reparar el río, después de sufrir muchas bajas.

Al Sur del Ebro, los facciosos, apoyados por la aviación, atacaron por la zona Este de San Mateo, manteniéndose la línea propia sin variaciones sensibles. Presionaron, igualmente, sobre nuestras posiciones de Montslac, frente a Uldecona.

En los demás ejércitos, sin novedad.

## EJERCITO DEL AIRE

La aviación republicana ametralló concentraciones en la zona de San Mateo, Catí, La Jana, San Jorge y Vinaroz.

Hidros italianos bombardearon en las cercanías de Reus. Uno de ellos hubo de amarar, probablemente por averías, frente a Villanueva y Geltrú.

Cuando nuestros aparatos salieron, pudieron observar una gran mancha de aceite, en el mar, por cuyas circunstancias se presume que quedó hundido.

En la madrugada última, la aviación facciosa intentó bombardear Barcelona, impidiéndole su acceso a la ciudad nuestras baterías antiaéreas.

De las agresiones llevadas a cabo en la retaguardia por aparatos rebeldes, destacan las realizadas sobre San Vicente de Calders y sobre Cartagena.

## LOS FISCALES COMPRENDIDOS EN QUINTAS MOVILIZADAS NO PODRAN ACTUAR

Madrid. — El Fiscal de la Audiencia de Madrid, Sr. Uribe, ha dirigido una circular a los fiscales que de él dependen, diciendo que ninguno que esté en la edad militar podrá actuar en estrados, debiendo abandonar éstos para cumplir sus deberes para con la patria invadida.

## ADHESION NETUSIASTA DEL S. R. I. AL GENERAL MIAJA

Madrid. — El Socorro Rojo Internacional ha dirigido el siguiente escrito al general Miaja:

El S. R. I., con la misma fe en la victoria y con el mismo entusiasmo que aquellos días del 7 de noviembre, se pone incondicionalmente a su disposición para cortar los avances que la invasión italoalemana persigue. Estamos dispuestos a afrontar cuantos sacrificios sean precisos. Sabe usted que puede disponer, así como el Frente Popular, de nuestra organización en pie para la defensa de la República.

## LA SUSCRIPCION PARA LAS VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

Madrid. — La suscripción abierta en favor de las familias de las víctimas de la explosión de un taller de municiones, asciende a 333.964 pesetas.

## EN MADRID QUEDARAN LIMITADAS LAS CATEGORIAS DE HOTELES Y RESTAURANTES

Madrid. — El delegado municipal de Abastos, Briones, refiriéndose al abastecimiento de Madrid, ha dicho, entre otras cosas:

En la Subsecretaría de Economía intervienen parte de la industria hotelera y otra del Comité regulador de Hoteles. Se está tratando de llegar a un acuerdo entre los delegados de Economía y el Comité regulador, para establecer un régimen común para toda la industria, limitándose las categorías de hoteles y restaurantes.

## LOS JEFES DE LA FLOTA Y EL EJERCITO DE LEVANTE FELICITAN AL GENERAL MIAJA

Madrid. — El jefe de la flota republicana ha enviado al general Miaja un afectivo y patriótico telegrama.

Asimismo, el jefe del Ejército de Levante ha felicitado al general por su nombramiento como jefe de todos los Ejércitos, excepto el de Cataluña, y haciendo votos por el pronto aplastamiento del fascismo.

## HAY BUENAS IMPRESIONES SOBRE EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Madrid. — A mediodía recibió a los periodistas el alcalde, manifestando que el problema de los abastecimientos se desenvolvía favorablemente.

Dijo, también, que el director general de Abastecimientos ha nombrado en Madrid un inspector general, que velará por que el vecindario esté provisto de los víveres suficientes.

## LA A. J. A. ORGANIZA UN ACTO RADIADO, PARA MAÑANA

Barcelona. — El Consejo Nacional de la A. J. A. se dirigirá mañana por radio a la juventud española, a las diez de la noche.

## LA EVACUACION DEL GANADO DE LAS ZONAS DE GUERRA

Barcelona. — La "Gaceta" del domingo publica una orden ministerial, por la que la Dirección general de Ganadería se encarga de los servicios de concentración y evacuación del ganado existente en la zona de guerra.

## TOMA DE POSESION DEL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Barcelona. — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad, don Eduardo Cue-

vas de la Peña. Le dió posesión el ministro, asistiendo el alto personal del departamento y cambiándose los discursos de rigor.

## SE CELEBRAN NUMEROSOS MITINES DE EXALTACION PATRIOTICA

Barcelona. — Ayer se celebraron en esta ciudad numerosos mitines organizados por el Frente Popular, para intensificar la campaña de exaltación en la lucha contra los invasores.

En todos los actos hubo gran entusiasmo, significándose la confianza en el Gobierno y en el Ejército de la República.

## ACTO DE AFIRMACION DEL F. P. N., EN MADRID

Madrid. — En el cine Ooya se celebró un acto de afirmación del Frente Popular Nacional, intervinieron José Falomir, de la A. J. A.; Angel Alvarez, del partido Sindicalista; García Pradas, de la C. N. T.; y Wenceslao Carrillo, del partido Socialista.

Todos los oradores destacaron los postulados del Frente Popular, inclinando a los ciudadanos a intensificar la producción y el voluntariado.

## "CASTILLA LIBRE" GLOSA EL ULTIMO DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. — Hoy ha correspondido, por turno, la publicación a "Castilla Libre", el cual, en su artículo de fondo, glosa las palabras del jefe del Gobierno en su discurso del sábado.

## INTERESANTES DECLARACIONES DEL SECRETARIO DEL C. N. DE LA C. N. T.

Madrid. — El secretario del Comité Nacional de la C. N. T. ha dicho a un periodista:

Alemania e Italia quieren ampliar sus fronteras con Francia. Nuestras fuerzas han parado su avance y se han lanzado seguidamente a la ofensiva, reconquistando posiciones que se habían perdido. En otros frentes no ha ocurrido lo mismo; pero ello no debe amargarnos.

La retaguardia, tranquila, oíyidaba un poco la existencia de la guerra, y esta ofensiva ha tenido la virtud de despertarla. Entre otras cosas, hemos logrado la unidad y la constitución de un Gobierno de unidad nacional, que nos llevará al triunfo. Nada importa que hayamos perdido algunos pueblos, si ello ha determinado, como digo, que se produjera todo lo que anteriormente le faltaba.

Estrechémonos más en la unidad de acción, y así venceremos; luchemos sin descanso y sin vacilación. Resistir hoy para vencer después, es el grito que ha de partir de todos los corazones.

## EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

Madrid. — Ha sido admitida la dimisión al Gobernador civil, Sr. Trigo Mairal, nombrándose para sustituirle al Sr. Gómez Ossorio.

## LOS PARTIDOS Y SINDICALES SE OFRECEN AL GENERAL MIAJA

Madrid. — En la Secretaría del Cuartel general han facilitado una nota, diciendo que continúan recibiendo centenares de telegramas de entidades políticas y sindicales, ofreciéndose incondicionalmente al general Miaja.

## MIAJA CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

Madrid. — El general Miaja pasó la mañana despachando con las au-

toridades de Madrid y con los jefes militares.

A medio día recibió a los periodistas, diciéndoles que durante la mañana no se había registrado ninguna novedad en los frentes confiados a su mando.

Después de la vista de los periodistas, estuvieron a ver al general Miaja el comandante Barrios y una Comisión del Parque Automóvil del Ejército, para enseñarle la reproducción, en miniatura, de un motor de tipo americano, con destino a la Escuela de dicho Parque.

## MANIFESTACIONES DEL DIPUTADO DE KEVILLIS

Paris. — El diputado derechista Sr. Dekevillis, ha dicho, en "L'Époque", lo siguiente:

"Si Hitler se apodera de Praga se realizaría el sueño grandioso de Napoleón, fundándose en Europa un Imperio, al lado del cual Francia no sería más que una pobre potencia vasalla, sometida a su capricho."

## Por las rutas del fascismo

### Del tablado de la farsa a propleitario y explotador de una imagen de iglesia

En la zona rebelde todo es paradójico. Las andanzas del comicastró González Marín por tierra de América, en peregrinación fascistoide, constituye una película sonora de no escaso interés. No queremos personalizar, porque el estampar algunos apellidos nos producen náuseas, y porque de ello se aprovecharía el endiosamiento de algunas "figuras", para hacerlo valer ante los alemanes e italianos, con la pretensión de que éstos le dieran patente de españolidad.

Digamos, no obstante, que de las pampas captó González los "poemas azules", que ha recitado al Generalísimo", a quien, además, le mostró la "Virgen de los Remedios", que González hace llamar "su" Virgen.

Pelos y señales de esta original entrevista da "Sur", de Málaga, 2-2-38 y también recoge el periódico el hecho del regalo que González hizo a Franco, consistente en "un alfiler de corbata con el yugo y las flechas de oro".

Por esto decimos que en el campo faccioso todo es paradójico. "Pepe, el de Cártama"—nombre con el que se conoce en los ficheros al meloso recitador—ha obtenido en esta ocasión un mayor éxito artístico.

Y no ha sido con los recitales precisamente.

Aquellas "posturas" que hacía cuando se adelantaba en el proscenio o aquel girar las manos, enguantadas en cremas y joyas, no le ha producido el "clou" perseguido.

Marín se ha hecho famoso ya en el campo rebelde, en compañía de una virgen. Mejor dicho: "su" virgen de todos los remedios, con la cual viaja y de la que apenas si se separa.

Marín pretendió hacer arte y ahora nos resulta un comisionista vulgar. Los rapsodas vetustos, en quienes acaso coplara el insigne remediador, se encontrarán ridiculizados en cantidad y calidad.

Los infrahombres no llegarían a duda a tan singular sutileza. Este hombre grotesco, que hizo del tablado una farsa vulgar, difamó la genialidad del misterio de la encarnación. ¡Nada menos!

Poco importaría, en realidad, la manera de propagar unas teorías que algunos defienden de buena fé. Pero en la desgraciada España de los italianos y alemanes, todo se hace sur-

## Madrid, ante la ofensiva enemiga en Aragón y Cataluña, reafirma su voluntad de vencer

El Madrid invicto del 7 de Noviembre se ha puesto en pie, ante la porfiada ofensiva desencadenada por Hitler y Mussolini, con la conformidad de un puñado de traidores, por tierras de Aragón y Cataluña. Madrid siente como propios los dolores de las dos regiones hermanas y, al propio tiempo, siente revivir en él el indomable espíritu que le impulsó a detener, en un esfuerzo titánico, la marcha triunfal del enemigo que, desde aquella fecha gloriosa, quedó clavado a la vista del héroe Madrid, sin poder avanzar ni un paso más. Ahora, como entonces, Madrid grita: ¡No pasarán!

No se le oculta a Madrid, cuyo temple magnífico se fija en la adversidad y la infortuna, la gravedad de las circunstancias presentes. Pero para tener fe le basta recordar los dramáticos momentos anteriores y posteriores al 7 de Noviembre. Los elementos de la "quinta columna" se frotaban ya las manos de satisfacción. En las ciudades sometidas a la facción se preparaban los arcos triunfales que habían de conmemorar la fiesta de la toma de Madrid. Las radios traidoras lanzaban a todos los vientos la noticia de la rendición de la capital de la República. Y, de pronto, todo el tinglado se vino abajo. ¿Qué había pasado? El pueblo, unánime en su voluntad de no dejarse avasallar por el invasor, había corrido en tropel a las trincheras, dispuesto a morir, si era preciso, antes que seguir viviendo en la esclavitud más ominosa. Caían los hombres con la seguridad de que su sacrificio no sería estéril. Las mujeres trabajaban febrilmente en la retaguardia, ocupando los puestos que su compañeros habían dejado vacantes para empuñar el fusil. Obreros de todos los oficios empezaron a realizar trabajos de fortificación, bajo la metralla fascista, y las radios enemigas difundieron excusas torpes para explicar lo que en la estrecha mentalidad de la España anquilosada, identificada con Franco, no podía tener explicación: A las falaces versiones de los rebeldes y sus mentores italianos y alemanes, Madrid opuso la sencilla verdad de su gesta que, desde entonces, es alrón inmarcesible que sirve de ejemplo esclarecido a las demás ciudades

auténticamente españolas amenazadas por los invasores. De este hecho grandioso, inapreciable por su magnitud, nació la seguridad y la fe de Madrid en la victoria. Sabe por propia experiencia que cuando un pueblo se decide a luchar por su independencia y su libertad, es indomable. Puede sufrir reveses, sentir desgarraduras dolorosas en su propia carne; pero, al fin, el triunfo es suyo. Cataluña, como Madrid, evidenciará ante el mundo esta sencilla verdad.

Pero Madrid sabe también a qué alto precio hay que conquistar la victoria. No se hace ilusiones, porque, después de la terrible experiencia vivida, no tiene derecho a hacerse ilusiones, sobre la calidad y la fortaleza del enemigo que tiene que vencer. De ahí que, convencido de que a Cataluña no se le debe ayudar sólo con una asistencia meramente espiritual, se haya puesto en pie para movilizar sus energías en favor de la causa que en estos momentos una con lazos indestructibles a los españoles de las más diversas regiones. Sindicatos y partidos políticos han comenzado un trabajo febril cerca de sus afiliados para reclutar voluntarios que puedan, allí donde disponga el Gobierno, atacar al enemigo para paralizar sus acometidas por tierras de Aragón y Cataluña.

Las fronteras ideológicas que separaban a las distintas organizaciones han quedado abolidas. Sólo existe un propósito común: el derrotar al invasor, defender el sagrado territorio nacional palmo a palmo. Ni un hombre inactivo. En el frente y en la retaguardia todos tienen en estos momentos un hueco que llenar, y al conjuro de estas consignas tajantes, se forman divisiones de voluntarios y se organizan brigadas de fortificación y se intensifican las pesquisas policíacas para descubrir los manejos de la "quinta columna", más envalentonada que nunca estos días por los éxitos de la aviación y la artillería extranjeras a que indignamente sirven de espulque esos malos españoles que siguen humillantemente al banderita del supremo jefarcarca de la traición, Francisco Franco.

**Partido Comunista de España**

(S. E. de la I. C.)

COMITE PROVINCIAL DE CASTELLÓN

**Para defender Castellón**

La situación que plantea a nuestra provincia la fase actual de la guerra exige que todos los castellanenses pongan su esfuerzo y su entusiasmo patrióticos al servicio de la defensa de su tierra y de su libertad, que las hordas de moros, italianos y alemanes invasores quieren arrebatar.

Para exponer las medidas que deben tomarse en estos momentos graves, el PARTIDO COMUNISTA convoca a sus afiliados, simpatizantes y a todos los castellanenses a la

**GRAN ASAMBLEA**

que se verificará el MIERCOLES, DIA VEINTE DE LOS CORRIENTES, a las seis y media de la tarde, en su local social, calle Largo Caballero, número 2.

¡COMUNISTAS, SIMPATIZANTES, PUEBLO DE CASTELLÓN!

¡Acudid a esta histórica Asamblea!

EL COMITE PROVINCIAL

jeito a una pauta; los comerciantes pronuncian discursos; los artistas son encargados de menesteres de soberbia ridícula; y todo ello impuesto y visado por los invasores.

Ya las viejas consejas y los cuentos de tragos son iluminados por la mente diabólica de los psiquiatras, que residen en las celdas de las casas de salud, para que sean difundidos por los aún no encerrados.

Este mozo avisado ha visto una mina en los programas artísticos del fascio.

Y, sin otra preocupación, ha cargado a costas con una "virgen milagrosa" que encontró en la llanada andaluza, y, con ella, hace la peregrinación hasta el cuartel del "Generalísimo" para obtener la patente "nacional".

Mientras son posibles estas mendaces elucubraciones gárgolescas, en la España libre se elabora, se afirma y se defiende la verdad de todas las cosas.

Y un día llegará,—que llegará inevitablemente sin dilación—en que el mundo entero se posturará ante nosotros, porque hemos triunfado de la razón y con la razón.

**Nota del Frente Popular**

El Gobernador civil de la provincia, camarada Manuel Rodríguez, ha cesado hoy en la delicada misión de dirigir los destinos de la provincia.

Lo ha dispuesto así el Gobierno de la República, que continuará utilizando los magníficos servicios del camarada Rodríguez en cargos a donde sus dotes de honradez y lealtad por la causa rindan su máxima eficacia.

Muchos meses de convivencia con el compañero que se aleja de entre nosotros, de estrecha y mutua colaboración, de trato cordial, a través de jornadas de intenso trabajo, obligan hoy a este Frente Popular a hacer pública declaración del fervor, del entusiasmo y del esfuerzo que puso en defensa de la causa de la independencia española.

Deja aquí una estela de grandes afectos ganados a pulso, a costa de aplicar una recta justicia antifascista, a costa de apoyos que no escatimó para ningún luchador y que quedan bien grabados como estimulantes de nuestra futura actuación. ¡Salud, camarada Rodríguez! En Castellón quedan bien patentes las pruebas de tu honrada y eficaz labor. Recibe una cordial despedida con un fuerte abrazo fraterno de este Frente Popular y de todos los buenos castellanenses.

Va a sustituirle en la delicada misión un nuevo camarada, Fernando Rodríguez, trabajador, proletario forjado en la dura lucha por la

Causa del Pueblo, y con un título de honor para los españoles, asturiano, y que trae el encargo de lanzar con firmeza una consigna: "¡Responsabilidad! ¡Trabajo!"

La provincia de Castellón, en pie de guerra, camarada Fernando Rodríguez, está preparada a obedecer ciegamente tu mandato, porque estamos seguros que él ha de llevarnos a nuestra victoria definitiva.

¡Salud, camarada Fernando Rodríguez!

¡Viva la República!

EL COMITE PROVINCIAL DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA.

**Junta de Defensa Pasiva Castellón**

EJEMPLO DIGNO DE IMITARSE

El Frente Popular comunica a esta Junta de Defensa Pasiva la ejemplar conducta observada el pasado domingo, en el refugio de la plaza de Mallorca, por el encargado del mismo, Vicente Porcar y José Pito, dos peones y tres campesinos, ayudados por el vecindario de dicha plaza, que realizaron la magnífica obra de llenar una losa de más de 25 metros cúbicos de hormigón.

Como ello es una demostración viva de la intensificación que debe darse a estos trabajos, por parte de todo el vecindario, para la pronta terminación de los refugios, damos a la publicidad este hecho, con la esperanza de que servir de estímulo a los demás ciudadanos de esta ciudad.

**Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios**

Informada esta Inspección de que se vienen suscribiendo pólizas de Seguro de Accidentes del Trabajo, para el personal de servicio doméstico, en Compañías o entidades aseguradoras particulares, y en evitación de los perjuicios que ello pueda originar, se advierte a todos los interesados, tanto a los dueños de casa o vivienda como al personal de servicio doméstico, que de conformidad al Decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, de fecha 28 de octubre de 1937 ("Gaceta" del 31) ÚNICAMENTE SON VALIDAS LEGALMENTE las pólizas que estén contratadas con la CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Por lo que esta Inspección, "no reconozca validez alguna" a aquellas otras pólizas que estén suscritas con cualquiera otra entidad distinta.

**En el ejército faccioso los soldados españoles son tratados desconsideradamente**

Londres. — Se sabe, por noticias que se reciben de Gibraltar, a donde llegan fácilmente por conducto de las personas que de la zona rebelde pasan a la plaza, que, en general, en la amalgama de razas y de gentes que componen el ejército faccioso, a los españoles que a la fuerza se les ha incorporado a filas, se les trata con una terrible desconsideración.

Pasan hambre y están desnudos. Y se les roba, siempre que la ocasión se presenta—y se presenta muy a menudo—hasta los pocos céntimos que les envían, a ruegos suyos, de sus casas.

Las cartas de los soldados demuestran estos hechos. Aunque la censura militar, extraordinariamente rígida, no les permite ser muy explícitos, todos ellos, al dirigirse a sus familias, les piden dinero y paquetes con alimentos y ropa, ante la escasez y mala calidad de los que les proporcionan y de los que pueden adquirir en las poblaciones en que se encuentran destacados.

Se quejan, también, de la frecuente pérdida de los giros postales, así como del extravío de los paquetes. Frecuencia que no indica otra cosa sino sustracción. Es decir, que se les roba.

Los artículos que más especialmente piden son pantalones y calcetines.

Se sabe, también, que en los hospitales hay muchos enfermos de inanición y que en Algeciras fallecieron, por esta causa, durante los últimos días, cinco muchachos del reemplazo de 1940.

Son frecuentes los desfallecimientos. El hambre hace tales estragos que se refiere, como síntoma, el caso de un joven muerto de repente, por no poder resistir la pena que le causó una carta de sus padres, en la que le daban cuenta de un simple suceso familiar. Frente a este tratamiento, contrasta el que se les da a los moros, para los que se tienen consideraciones y atenciones. Se dice que esto obedece a que los elementos extranjeros de los ejércitos de invasión, que son los verdaderos dueños de la zona rebelde, aprecian mucho a las mesnadas moras. Las aprecian tanto como desprecian a los soldados españoles.

**GOBIERNO CIVIL**

**Toma de posesión del nuevo Gobernador**

Esta mañana, a las doce, ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Fernando Rodríguez Villaseco.

Al acto han asistido todas las autoridades de Castellón, Frente Popular, representaciones de partidos políticos y sindicales y algunas comisiones de la provincia, estando presente también el Gobernador cesante.

En el acto de hacer entrega de los poderes al nuevo Gobernador, se han pronunciado discursos de salutación entre el entrante y el saliente, haciendo resaltar la confianza plena en el triunfo de la causa republicana y la fe inquebrantable en el Gobierno del Frente Popular, que es el que ha de llevar al pueblo al triunfo, para lo cual se necesita la obediencia sin discusión a sus órdenes y el acatamiento sin reparos a todas sus iniciativas, como también la más fervorosa ayuda desde la retaguardia para incrementar la producción y para acudir allí donde los poderes dispongan en cada momento.

Después de los discursos, el camarada Rodríguez Martínez ha presentado al nuevo Gobernador a las autoridades y personalidades asistentes al acto, celebrándose una brillante recepción.

Terminada ésta, hemos tenido ocasión de hablar un momento con don Fernando Rodríguez Villaseco, haciéndonos las siguientes manifestaciones:

—Quiero expresar mi agradecimiento a todos los organismos y partidos políticos de Castellón, que inmediatamente se han puesto a mi disposición para ayudarme en mi labor, que con tanto gusto he aceptado, porque es la ayuda al Gobierno, y, por tanto, la ayuda a la defensa de la Patria.

Me propongo llevar a la práctica una política firme y sin contemplaciones contra los bulistas, saboteadores y aprovechados, donde quiera que éstos se encuentren.

No permitiré por ningún concepto existan elementos que vivan sin hacer nada por la República en la provincia, tanto mujeres como hombres, y que físicamente se encuentren aptos para realizar un trabajo útil.

Vigilaré muy de cerca, para que no se cometan injusticias, en cuanto se refiere a la distribución de víveres entre la población civil.

Quiero, en una palabra, que nos hagamos acreedores al magnífico sacrificio que realizan en el frente los miles de soldados hijos del pueblo que dan su sangre por la República y por la independencia de nuestro país.

Yo espero que el Frente Popular de Castellón y su provincia estará dispuesto, como lo hace ya, a seguir secundando esta política con entusiasmo y sin desvelos conmigo, hasta limpiar nuestro suelo de enemigos interiores y exteriores, hasta machacar al fascismo.

**"La paz del mundo se defiende hoy en España"**

Bruselas. — Se ha celebrado una gran manifestación popular en favor de la paz. Los manifestantes, poseídos por un gran entusiasmo, recorrieron las principales calles de la capital vitoreando a la Paz y a la República española, firme sostén de ella.

En la manifestación figuraban pancartas con textos muy expresivos. Véanse algunos de ellos: "Pedimos a todas las democracias que defiendan la paz amenazada." "En Bélgica, como en España, los voluntarios de la libertad dicen: ¡No pasarán!" "La Unión Soviética es el más seguro baluarte de la paz." "Defendamos la libertad contra los fascistas de Rex." "Para evitar a Bruselas la suerte de Barcelona y Madrid, ninguna concesión al fascismo." "La política de Spaak-Janson nos conduce a la guerra."

La muchedumbre se dirigió a Molenbeck, donde se celebró un gran mitin en la "Sala de las Mil Columnas". En el local había profusión de grandes letreros: "Cañones para España." "Abriod las fronteras." "Abajo el bloqueo."

La bandera tricolor de España figuraba en el sitio de honor.

Hicieron uso de la palabra el Presidente del acto, Dispy; el diputado socialista Brunfant; el delegado de la "Amiral de Voluntarios de la Libertad"; Bastien; Hayndels y otros oradores.

Heyndels señaló la serie de capturas de las democracias ante las audacias del fascismo. Dijo luego que el pueblo comprende que como mejor se puede servir hoy a la causa de la

paz es terminando con la nefasta política de No Intervención.

Brunfant abogó por una acción de unidad proletaria como único medio de abatir al fascismo en todas partes.

Relecom afirmó que ya nadie duda de que el fascismo es la guerra y, por consiguiente, la desolación de los pueblos. Terminó diciendo que el partido comunista belga tiene su mano a cuantos hombres de buena voluntad sientan y amen la paz.

Todos los oradores fueron clamorosamente ovacionados, entre estruendosos vítores a la Paz y al pueblo español.

Finalmente, fué votada por unanimidad la siguiente resolución: "La Asamblea afirma su voluntad de desplegar todos los esfuerzos para defender la paz amenazada; de actuar en sus organizaciones y grupos para preconizar y realizar la unión entre todas las democracias; de exigir al Gobierno la libertad para la España republicana de procurarse las armas necesarias en su lucha liberadora contra el invasor, y se asocia a la proposición de organización de la paz que acaba de hacer la Unión Soviética, ejemplo de algarabía y de firmeza contra los traidores, los espías y los provocadores al servicio del fascismo.

Se compromete a redoblar sus esfuerzos por realizar la solidaridad en paz, contra los factores de la guerra. Se declara convencida de que, ante la acción unida y vigilante del pueblo, el fascismo y la guerra no pasarán."

**REFUGIOS**

**LEÑA**

Maestrada para cocina económica y para el fogón  
G. Chermá, 140. Dpto.  
Se reciben encargos

LEA USTED

**Heraldo de Castellón**

**REFUGIOS**

# Heraldo de Castellón

## Mussolini amenaza a Hitler

Mussolini dice que tiene 40.000 aviadores y muchos miles de aeroplanos de caza y bombardeo. Y diez millones de soldados, cuatro de ellos de primera línea. Y la flota submarina más poderosa del mundo. Y unas fronteras infranqueables. Y para completar el cuadro, ha recordado a los franceses que Napoleón no era francés, sino italiano de Córcega.

"La Depeche", de Toulouse, le ha respondido recordando la famosa frase del general Championnet, relativa a los soldados napolitanos: "Que se les... vista de blanco, que se les... vista de azul, que se les... vista de encarnado, ellos correrán siempre".

La prensa inglesa ha dicho que la última pieza oratoria de Mussolini ha sido "para el consumo interior". No es esa la opinión de "Le Temps" de París, órgano del Comité de Forges y de las "doscientas familias" hitlerianas y mussolinianas de Francia. "Le Temps" de París cree que un discurso así en la ocasión actual, es contraproducente y aumentará el enrarecimiento de la atmósfera diplomática europea. Casi lo ha comparado a aquellos exabruptos del "Kaiser", que tanto desesperaban a sus canchilleros, y en los que se aludía, intempestiva y amenazadoramente, a las espadas aguzadas y a la pólvora seca.

Sin embargo, Mussolini, probablemente, al hablar de sus millones de soldados, de sus miles de aviadores y de aviones, de su flota submarina y de sus fronteras infranqueables, pensaba, más que en los ingleses, en los alemanes. Se ha resignado por despecho, por ambición, por miedo a ser derribado, el papel de

## Casa de Socorro

Últimas asistencias practicadas:

Vicente Marín Montserrat, de sesenta y ocho años, fué asistido de diversas erosiones en la frente, dorso de la nariz y epítaxis traumática, producidas en una caída. Leve.

—Antonio Cuidá Páez, de veinte años, de diversas erosiones en hemitórax derecho e izquierdo, codo izquierdo, hombro y brazo derechos, producidas por agresión. Reservado.

—Rosa Simó Peña, de sesenta y dos años, contusión en el antebrazo y región frontal, producidas al caer en un refugio.

—Pepita Bueso Ferrer, de diez y siete años, de erosiones y contusión en ambas rodillas, al caer al suelo. Leve.

—María Pintó Soler, de treinta años, una herida contusa en la región lumbar y erosión en la pierna derecha, producidas por bombardeo. Reservado.

—María Soler Ribalta, de setenta y un años, erosiones en el tobillo derecho, al caer en un refugio. Leve.

—Antonia Añols Gómez, de cincuenta años, diversas erosiones y contusión en la pierna derecha, al caer en un refugio. Leve.

—Antonio Martí Marcos, de cincuenta años, erosión y contusiones en la frente, al caer en un refugio. Leve.

—María Capdevilla Planhadell, de setenta y ocho años, de una herida contusa en la región occipital, de 15 centímetros de extensión, que interesa hasta el hueso occipital, al caer en un refugio. Grave.

—Teresa Ballester Belavé, de veinte años, diversas erosiones en la región tibiatarsiana izquierda, al caer en un refugio. Leve.

—Encarnación Ripoll Peris, de trenten-

ta y cuatro años, diversas erosiones en el dorso del pie derecho, nariz y frente, al caer en un refugio. Leve. —José Serra Ferreras, de cincuenta y siete años, herida incisa en el dorso del pulgar de la mano derecha, producida en una caída. Leve. —Carmen Huerta Candell, de diez y nueve años, heridas incisas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, trabajando en una fábrica. Leve. —Juan Arnau Muñoz, de veintinueve años, fué asistido de erosiones en la frente, labio superior, pierna derecha y manos, por atropello de un auto. Leve. —José Polo Mut, de tres años, de dos heridas incisas, producidas por mordedura de un perro. Reservado. —Juan Agust Vidal, de veinticinco años, de una herida incisa y erosiones en la palma de la mano izquierda, producidas con un vidrio. Leve. —Julio Michavila Soloqui, de tres años, de una herida incisa en el codo del brazo izquierdo, producida por mordedura de un perro. Reservado.

“brillante segundo” de Hitler. Pero su orgullo padece. Los germanos montan la guardia en el Brenner. El FUHRER sigue aludiendo, en sus desahogos oratorios, a la necesidad de libertar a los teutones que viven fuera del Reich. Casi un millón de esos teutones son hoy esclavos de Mussolini. El Tirol meridional ha sido tratado por el fascismo con una brutalidad que determinó en Baviera protestas amargas. Para lograr la asimilación, la italianización, fueron cerradas las escuelas tirolesas, suprimidos los periódicos, expulsados los médicos y los maestros particulares, cambiados los nombres de las poblaciones, prohibido el alemán como lengua pública. Los comerciantes no pueden usar, en sus muestras, más idioma que el italiano.

Lógicamente pensando, Hitler tendrá que preocuparse de la lastimosa situación de esos alemanes del Tirol, víctimas de la tiranía racial y política fascista. Y más pronto o más tarde, exigirá de Mussolini que devuelva las regiones tirolesas que ocupa Austria, es decir, al Tercer Reich, de que Austria ya no es sino una provincia.

Los dos compadres acabarán riñendo. Los dos bandidos se pelearán por el botín. Hoy se necesitan. Saben que su poderío es sólo aparente, que su fuerza cubre una inmensa debilidad. Que si las democracias no fueran tan cobardes, acabarían con ellos en un abrir y cerrar de ojos. Y se apoyan uevemente.

Pero ese apoyo es condicional. El recelo, la desconfianza, lo minan. Mussolini, el otro día, quiso asustar a Hitler. Es posible que éste no se haya asustado.

ta y cuatro años, diversas erosiones en el dorso del pie derecho, nariz y frente, al caer en un refugio. Leve. —José Serra Ferreras, de cincuenta y siete años, herida incisa en el dorso del pulgar de la mano derecha, producida en una caída. Leve. —Carmen Huerta Candell, de diez y nueve años, heridas incisas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, trabajando en una fábrica. Leve. —Juan Arnau Muñoz, de veintinueve años, fué asistido de erosiones en la frente, labio superior, pierna derecha y manos, por atropello de un auto. Leve. —José Polo Mut, de tres años, de dos heridas incisas, producidas por mordedura de un perro. Reservado. —Juan Agust Vidal, de veinticinco años, de una herida incisa y erosiones en la palma de la mano izquierda, producidas con un vidrio. Leve. —Julio Michavila Soloqui, de tres años, de una herida incisa en el codo del brazo izquierdo, producida por mordedura de un perro. Reservado.

## Consejo municipal

REPARTO DE MERMELADA

Hoy se ha procedido a la entrega de mermelada a las tiendas, comenzando seguidamente al reparto de este género al público, el cual podrá adquirir mediante la presentación del ticket núm. 21 de la libreta de racionamiento.

La ración de mermelada que se sirve es de un bote de medio kilo por persona, y su precio es de 1'70 pesetas cada bote.

## Consejo provincial

SESION DE LA COMISION

PERMANENTE

El sábado, a las once de la mañana, se reunió la Comisión Permanente, en segunda convocatoria, presidida por José Hernández Merlos.

Aprobada el acta de la sesión anterior, es leído y aprobado un informe del negociado de personal, concediendo un quinquenio de 500 pesetas, a partir del día 11 del mes actual, a los oficiales segundos Eduardo Antonino Orenga, José R. Aparici Gil y Melchor Escrig Tirado.

Se concede el reingreso en el Hospital provincial al practicante Manuel Bueso Montoliu, por haberse cerrado la Facultad donde cursaba sus estudios de Medicina, y se acuerda construir un refugio en el edificio que ocupa el Consejo.

Se concede autorización a José Antonio Vallis y otros, para construir un puente de paso en una finca de su propiedad, junto al camino vecinal de Vall de Uxó a Moncofar, en el kilómetro 6, conforme a las condiciones fijadas por la Sección de Vías y Obras.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Presupuestos, sobre el cobro de la aportación forzosa de los Ayuntamientos en el año 1938; aligación de los precios medios de artículos de suministros correspondientes al actual mes y una relación de facturas.

En el despacho extraordinario se facultó al director del Hospital Provincial para llevar a cabo una reorganización del personal de las cocinas del mismo.

A instancias del consejero ponente de Vías y Obras, se concede un aumento de jornal a los obreros que trabajan en la reparación del camino vecinal de Castellón a Ribesalbes. El Consejo se da por enterado de un oficio del regente de la Imprenta provincial, participando haber cesado el funcionario de la misma, José Pastor, por haberse incorporado al Batallón de Fortificaciones.

El secretario da lectura a un mensaje de salutación y apoyo del Frente Popular de Valencia, que la Permanente acoge con satisfacción y agrado. Seguidamente la presidencia da cuenta de unos telegramas cursados a los Presidentes de la República y del Consejo de Ministros, en ocasión del séptimo aniversario de la proclamación de la República, que merecen la aprobación de la Permanente.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda y del director del Hospital, una instancia del guarda almacén de este establecimiento, solicitando que se le devuelva la fianza.

Sin más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

### ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Populares  
de LIBRE DISPOSICION  
según decretos ministeriales  
del 8 y 9 Enero de 1937

COMENTARIO DEL DIA

## La consigna suprema

Resistir, aguantar, contraatacar, no perder la esperanza, no dejarse abattir por la realidad grave, que puede cambiarse bruscamente... Vivimos días de peligro. Días que obligan a poner el corazón a la altura del drama y a mantenerlo animoso y firme, por encima de las fluctuaciones del juego de las batallas.

Ellos tienen prisa, mucha prisa. Y recurren a todos los medios materiales y morales para precipitar los acontecimientos. Nosotros debemos oponer a esa prisa y a esa precipitación murallas de cemento y líneas de pechos viriles.

Estamos en abril. La guerra ha llegado a su culminación. Tres naciones nos han invadido y nos acosan sobre el territorio nacional que se mantuvo libre de traidores. Y ese territorio debemos defenderlo metro a metro y pulgada a pulgada. La retaguardia debe volcar en los frentes sus energías vitales. No puede haber ya compartimentos estancos.

Una íntima y profunda solidaridad se tiene que unir a los que se juegan la vida delante del enemigo y a los que mantienen, lejos del fragor de la lucha, el ritmo de la producción.

Avanza sobre Cataluña y Levante la inmensa horda de los totalitari-

mos. Salvajes de Africa y mercenarios de Europa destruyen pueblos, aldeas y ciudades. El incendio les acompaña. La matanza les sigue. Venganzas horribles señalan su paso asolador. Los pelotones de ejecución trabajan doce horas diarias allí donde penetraron los ejércitos de Franco. Igual que en Badajoz y que en Málaga, y que en Bilbao y que en Santander y que en Asturias...

Sus tormentarias terrestres y aéreas les abren el camino. Nosotros tenemos que oponerles...

un valor más alto, y nivelar, a fuerza de bravura serena, esa desigualdad técnica debida al Comité de No Intervención de Londres. Y la nivelaremos. Como en Madrid, como en Arganda. Como en La Alcarria. Como en Teruel. Como en Pozoblanco. Sabremos ser heroicos, con un heroísmo frío y reflexivo, hecho de convicción y de desprecio. Estamos decididos a que España no muera, a que nuestros hijos, no sean esclavos, a que el fascismo no envenene el alma de las futuras generaciones.

Resistimos y resistiremos. Duramos y duraremos. Los hechos nos darán la razón...

## EL GOBERNADOR CIVIL, MANUEL RODRIGUEZ, SE DESPIDE DE LA CORPORACION

El Gobernador civil, camarada Manuel Rodríguez, al cesar en el desempeño de su cargo, ha dirigido al Consejo provincial un cálido oficio de despedida, no ya como autoridad que cesa, sino como camarada y amigo que se desplaza para seguir trabajando, y haciendo votos por el triunfo de la causa del pueblo.

Además, ha ido, aquél esta mañana a las oficinas del Consejo provincial, para despedirse personalmente del mismo y del personal, al que ha agradecido la asistencia y colaboración prestada por el mismo durante los diez y seis meses de convivencia en los valles de esta época de lucha y sacrificio.

## Repartidores

se necesitan en este periódico

LEA USTED

## Heraldo de Castellón

## Pérdidas

Se ruega a la persona que hay encontrado una cartera con una cantidad en billetes y documentación militar a nombre de Pascual Sanahuja Montoliu, la presente en el local del Ayuntamiento viejo, donde se e gratificará.

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartilla militar conteniendo una cantidad en billetes y documentación a nombre de Francisco Carrillo González, del 14 Batallón de Retaguardia, la presenten en esta Administración, y se le gratificará.

Se ruega a quien pueda dar detalles de una cartilla marítima con la documentación a nombre de Antonio López Domingo, extraviada la tarde de ayer en un camión por la carretera de Alcalá de Chivert, lo comunique al Comité Provincial del Partido Comunista, calle de Largo Caballero, Castellón, donde se le gratificará. Esta documentación iba junto con el abrigo y las herramientas de trabajo.

## Carnets chófer

Tramitación automovilística

Agencia ROMA

CASAS VALL, 102

CASTELLON

## "HELIOS"

Revista vegetariana naturalista

De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia  
Ejemplar: 0'50 ptas.